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                                                                                           Rimini 19.03.2009 

 

                                                                                    Egr. Sig.  

                                                                                    SINDACO 

                                                                                    Comune di Rimini  

 

Interrogazione con richiesta di risposta scritta. 

 

Provvedimenti per la legalità e la sicurezza: a quando il Comune di Rimini si adeguerà 

agli standard essenziali regionali per il personale della Polizia Municipale e quando 

verranno installate le telecamere 

 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 

 

preso atto 

 

da notizie della stampa che anche per il corrente anno gli organici delle Forze dell’Ordine 

non registreranno incrementi, salvo la possibilità di potere disporre all’occorrenza di reparti 

speciali della P.S. di stanza a Bologna e solo per pochi giorni; 

 

considerato 

 

che siamo ormai all’inizio della nuova stagione balneare e che si riproporranno tutti i i 

problemi connessi alla sicurezza e alla legalità sul nostro territorio;  

 

che si ripresenterà, come ormai da dieci anni, il problema dell’abusivismo commerciale 

sulla spiaggia, a fronte del quale le azioni di contrasto non hanno dato risultati regressivi per 

l’inadeguata disponibilità delle Forze dell’Ordine e della Polizia Municipale; 

 

ricordato 

 

che la Regione Emilia Romagna in base alla Legge Regionale n.24 del 2003 (art. 5, comma 

1) elargisce annualmente dei contributi regionali per progetti promossi dalle 

Amministrazioni Locali tesi al miglioramento di problemi specifici sulla sicurezza; 

 

che in base all’art.15, comma 1, lettera b) della suddetta Legge Regionale “Disciplina della 

Polizia Amministrativa Locale e promozione di un sistema integrato di sicurezza” la 

Regione concede contributi agli Enti Locali per la realizzazione di progetti volti alla 

qualificazione del servizio di polizia locale, con priorità per quelli nei quali è costituito un 

corpo di polizia locale, ai sensi dell’art. 14, e cioè rispettando  gli standard essenziali che i 

corpi di polizia locale devono possedere in riferimento al rapporto fra la popolazione 

residente ed il numero degli operatori di polizia locale, (tenendo conto di situazioni di scarsa 

densità della popolazione e della morfologia del territorio), dei necessari adeguamenti di 

organico per i Comuni turistici e al numero minimo di ore di servizio da garantire; 
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che la Giunta Regionale, con la Delibera di Giunta 1179 del 21/06/2004 e successive 

modificazioni ha stabilito i seguenti standard essenziali di personale dei corpi di polizia 

municipale: 

a) 1,20 operatori per 1.000 residenti nei Comuni capoluogo; 

b) 1 operatore per 1.000 posti letto turistici nei comuni turistici e negli altri comuni a 

forte affluenza periodica; 

 

che la Giunta Regionale raccomanda al fine dell’ulteriore potenziamento dell’organico un 

operatore ogni mille studenti universitari iscritti presso le sedi universitarie di ciascuno 

comune; 

 

evidenziato 

 

che in base ai suddetti standard essenziali stabiliti dalla Regione per il personale dei 

Corpi di Polizia Municipale, il Comune di Rimini dovrebbe avere circa 166 operatori  
in base al numero dei residenti (138.000), circa 72 operatori in base al numero dei posti 

letto turistici (72.437) e circa 10 operatori in base al numero degli studenti universitari 

iscritti nella sede di Rimini;  
 

che in pratica il personale del Corpo di Polizia Municipale di Rimini, almeno durante la 

stagione estiva e non solo visto l’affluenza periodica di turisti per gli eventi fieristici e 

congressuali, dovrebbe disporre di un organico di circa 248 operatori; 

 

chiede 

 

1) se corrisponde al vero che attualmente il Corpo di Polizia Municipale del Comune di 

Rimini è composto da circa 200 operatori, perciò con un organico ben al di sotto degli 

standard essenziali previsti dalla Regione; 

 

2) quanti agenti della Polizia Municipale saranno impiegati durante la stagione estiva; 

 

3) che cosa ha fatto il Comune di Rimini dal 2004 in poi per adeguarsi agli standard 

essenziali regionali per il personale del Corpo di Polizia Municipale; 

 

4) a che punto si trova la realizzazione dei sistemi di video-sorveglianza per i quali 

l’Amministrazione Comunale aveva assunto precisi impegni, come per il Borgo Marina 

fin dal 2007, stanziando 400.0000 euro nel Bilancio di Previsione 2008, e in quali altre 

zone della Città si prevede vengano installati; 

 

5) se corrisponde al vero che parte delle risorse stanziate per il Progetto di Miramare – 

parco Spadazzi risalente al 2003 verranno impiegate per l’installazione di alcune 

telecamere in città e per quale ragione sono avanzate tali risorse.   

 

                                                                                        Gioenzo Renzi  

 


